
 

16. વર્તુળમ ાં ખૂણ ઓ અને ચક્રીય ચર્તષ્કોણ  

 PRATHAM  EDUCATION  FOUNDATION 

 

સવાલ 1) નીચ ેઆપેલી આકૃતિમાાં O, એ વિતુળનતાં કેન્દ્ર છે અને PQR  = 1150 છે, િો POR શોધો? 

  

 

 

 

સવાલ 2) નીચ ેઆપેલી આકૃતિમાાં AB,O કેન્દ્રવાળા વિતુળની જીવા છે. જો ACB = 400 છે, િો OAB 

શોધો? 

  

 

 

 

સવાલ 3) આપેલી આકૃતિમાાં ‘O’ વિતુળનતાં કેન્દ્ર છે, જો ∠AOB = 1000 હોય, િો x નતાં મતલ્ય હશે :   

(વર્ુ 2014 -15) 

 

 

 

 

 

અ) 500   બ) 1200    ક) 1300   ડ) 1500  

જવાબ      ક) 1300 
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સવાલ 4) આપેલ સાંલગ્ન આકૃતિમાાં જો ABCD એક ચક્રીય ચિતષ્કોણ છે િો x નતાં મતલ્ય હશે : (વર્ુ 2015-

16) 

 

 

 

 

 

અ)  950  બ) 1100  ક) 2050  ડ)

 2200 

જવાબ:  અ) 950 

 

સવાલ 5) આપેલી આકૃતિમાાં ABCD એક ચક્રીય ચિતષ્કોણ છે, િો x નતાં મતલ્ય હશે : (વર્ુ 2016-17) 

 

 

 

 

 

સવાલ 6) ABCD એક ચક્રીય ચિતષ્કોણ છે અને B =C =750 છે, િો A અને D શોધો. (વર્ ુ-2017 -

18) 

સવાલ 7) આપેલ સાંલગ્ન આકૃતિમાાં વિતળુનતાં  કેન્દ્ર O અને ∠AOB = 1100 છે, િો (ક) પ્રતિ તક્રયાત્મક કોણ 

AOC અને (ખ) ∠ABC શોધો.  (વર્ુ -2018 -19/oct) 

 

 

 

 

 

 


